

ИСПОЛЬЗУЯ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ СЛЕТА УДАРНИКОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА КО ВСЕМ РАБОЧИМ, ИТР И СЛУЖАЩИМ ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» И ЕГО СУБПОДРЯДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

Мы, участники слета ударников коммунистического труда треста «Лисаковскрудстрой» и его субподрядных организаций, воодушевленные решениями декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» собрались на этот форум, чтобы рапортовать партии и Родине об успехах, достигнутых коллективами строительных организаций в 1977 году, а также о выполнении задач, поставленных перед нами в 1978 году — году ударного труда.

Анализируя наши достижения в прошлом, мы с уверенностью говорим, что в каждом управлении и на каждом рабочем месте имеются еще большие резервы по повышению эффективности производства, снижению себестоимости, улучшению качества строительно-монтажных работ и выпускаемой продукции.

Вскрыть эти резервы и направить их на выполнение заданий года ударного труда — наша с вами задача, товарищи!

Борясь за претворение в жизнь задач, вытекающих из решений XXV съезда КПСС, декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ, коллективы всех управлений и предприятий, организаций, и структурных подразделений, каждый рабочий, ИТР и служащий приняли социалистические обязательства. Эти обязательства отличаются своей экономической направленностью, напряженностью, целеустремленностью.

Важной вехой в развитии социалистического соревнования — его высшей формой является движение за коммунистический труд. И наша с вами задача сделать каждого работающего не только хорошим производственником, но и культурным, идейно и морально выдержанным, гармонично развитым гражданином.

В настоящее время в наших коллективах насчитывается 1621 ударник коммунистического труда, этого высокого звания удостоены 57 бригад, 10 участков, 1 управление. Это — большая сила.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 26 (1029)

СРЕДА, 5 апреля 1978 года

Цена 2 коп.

С БОЛЬШОЙ ПОБЕДОЙ!

Дорогие товарищи Анисимов А. и Звонков И.!

Городской комитет партии и городской Совет народных депутатов с большой радостью восприняли весть о замечательной победе, которую вы одержали. 20 марта разработали 423,5 тысячи кубических метров грунта и тем самым за 2 года и неполных три месяца первыми в городе выполнили пятилетнее задание.

Выполнив в девятой пятилетке двенадцать с половиной годовых заданий, вы решили, несмотря на трудности, не сни-

жать темпов и в новой пятилетке достигнуть не меньших результатов. Ваша сегодняшняя победа является гарантией и доказательством, что намеченной цели вы можете достичь и достигнете.

Став во главе движения за выполнение и перевыполнение государственных планов и заданий, вы сегодня показываете пример всем трудящимся города, вселяете в них уверенность

ГОРОДСКОЙ
КОМИТЕТ
КП КАЗАХСТАНА

ГОРОДСКОЙ
СОВЕТ НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

в силах, своим трудом и достижениями призываете лисаковцев эффективнее использовать все имеющиеся резервы для постоянного увеличения производительности труда, улучшения качества работы, выполнения государственных планов и социалистических обязательств, взятых на третий год десятой пятилетки.

Желаем вам, дорогие товарищи, дальнейших успехов в борьбе за достижение намеченных вам высоких рубежей, крепкого здоровья и счастья в личной жизни.

ЕСТЬ ПЕРВЫЙ ПЯТИЛЕТНИЙ!

нам, именно нам, предстоит овладеть ударной силой в коллективе, показать пример во всем, повести за собой всех рабочих. Особенно большое внимание предстоит уделить выполнению принятых социалистических индивидуальных обязательств, обязательств бригад — именно в бригадах, на участках рождается и расширяется залог успеха всего коллектива. Эффективность и качество — вот наша основная цель.

Необходимо добиться, чтобы каждый почин, каждое новое начинание стали достоянием каждого труженика. От индивидуальных рекордов необходимо перейти к массовым достижениям и успехам. Почин экипажа экскаватора А. Анисимова, комплексной бригады И Репникова, лучшего участка И Мамайко должен быть изучен и распространен.

Необходимо широко распространять почин. На вооружение необходимо взять лучшие, возникшие в стране: «Ни одного отстающего рядом», «Рабочее время — работе», «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых», «От качества работы рабочего — к высокой эффективности производства», «Все пусковые — в строй!»

Добиться выполнения принятых социалистических обязательств мы сможем только при высокой организации и дисциплине труда на каждом рабочем месте, для чего необходимо добиться, чтобы каждый член трудового коллектива проникся сознанием высокой ответственности за выполнение заданий на своем участке, был непримирим к нарушителям трудовой дисциплины и фактам бесхозяйственности и халатности, следует закрыть все каналы потерь рабочего времени, использовать максимально все пути и возможности повышения производительности труда, обеспечить полную сохранность материальных, денежных, энергетических и трудовых ресурсов, повысить культуру производства и безопасность труда.

Десятая пятилетка качества и эффективности производства требует от каждого из нас трудовой и общественной активности, экономии государственных средств, высокой организованности и укрепления дисциплины труда.

Мы обращаемся ко всем трудящимся управления треста и его субподрядных организаций приложить все знания, силы и опыт в деле выполнения заданий и социалистических обязательств на 1978 год — год ударного труда.

(Принято на слете ударников коммунистического труда коллективов треста и его субподрядных организаций).

П р и з ы в поддержки

294 человека автотранспортного предприятия приняло участие в обсуждении проекта Конституции Казахской республики.

Мастер В. В. Тормин, выступая с докладом о проекте, показал на исторических приморах, каких высот достиг Казахстан в экономическом развитии. Рабочий Г. Б. Чумаков остановился на том, что проект Конституции предоставляет советскому

человеку большие права. В частности, он сказал: «Возраст у меня пенсионный. Я имею полное право не работать, а отдыхать. Но я решил работать, приносить своим трудом пользу для коллектива. Такое право дает нам наша Конституция». Собрание единодушно одобрило проект.

А. СУРЕНКОВА,

начальник планового отдела

Первому секретарю Лисаковского горкома КП Казахстана тов. ЖЕГЛОВУ А. Г.

Председателю исполкома Совета народных депутатов тов. КОВАЛЕНКО В. П.

Включившись во всенародное социалистическое соревнование по выполнению заданий десятой пятилетки, наш экипаж экскаватора из управления механизированных работ треста «Лисаковскрудстрой» принял на себя социалистические обязательства повторить достигнутый результат по выемке грунта в девятой

пятилетке, то есть выполнить за пятилетку 2 пятилетних планов.

Считаем большой честью доложить, что по состоянию на 20 марта 1978 года экипаж выполнил задание пятилетки — разработал грунт в объеме 423,5 тысячи квадратных метров. Завершаем городской комитет

партин и городской Совет народных депутатов, что экипаж экскаватора и впредь будет повышать производительность труда на базе совершенствования трудовых процессов и приемов труда и обеспечит безупречное выполнение и перевыполнение плановых заданий десятой пятилетки и взятого социалистического обязательства.

А. АНИСИМОВ,

машинист экскаватора.

И. ЗВОНОВ,

помощник машиниста.

РУКОПОЖАТИЕ ДРУЗЕЙ

31 марта начались дни культуры соревнующихся городов Лисаковска и Джетыгары. В этот день делегация лисаковцев побывала в гостях у своих соседей. О том, как проходила встреча в Джетыгаре, читайте рассказ нашего корреспондента.

Выбрал бай себе в жены красавицу-стенничку. Но не захотела та стать женой старика — убежала с полюбившимся батраком в сопки. Прогневался бай, послал своего слугу в догонку. «Дойди до конца, но найди ее», — приказал он.

Эта легенда, рассказанная нашим гидом — заместителем секретаря парткома Джетыгаринского асбестового комбината М. М. Бримжановым, интересна тем, что дает один из вариантов расшифровки названия города — Джетыгара. «Дойди до конца и посмотри» — так, по словам легенды, расшифровывается имя города.

Остались позади 120 километров разбуженной весной громадом бескрайней Кустанайской степи, когда наши четыре автобуса затормозили у символических ворот города асбестовиков. Тут нас поджидали хозяева.

Выступая с приветственным словом, секретарь Джетыгаринского горкома партии Анатолий Терентьевич Даниленко сказал о добрых традициях, которые

сложились во взаимоотношениях городов-соседей.

— Мы привыкли, оценивая выпущенную нами продукцию, говорить: большая руда, большой асбест и т. д. А сегодня, сказал он, в оценке наших взаимоотношений появилось новое понятие — большая вода. Большая вода пришла к нам, и мы щедро делимся ею со своими соседями.

От имени земляков А. Т. Даниленко пригласил гостей в город горного льна. Гостям преподнесли традиционные хлеб да соль.

Каждый город имеет свою историю. «Веселый аул» — так называли Джетыгару раньше — тоже имеет такую историю. Он появился, как город, в 1929 году и был первоначально городом золотодобытчиков. О трудностях, традициях и перспективах Джетыгары рассказали закрепленные за отдельными группами гостей гиды. Они провезли нас по своим улицам, по мосту через бушующую от весеннего паводка речку Шортанды, показали панораму Джетыгары, которая открывается на город с высоты сопки.

Встреча представителей двух городов была продолжена во Дворце культуры асбестовиков. Открывая вторую ее часть, секретарь Джетыгаринского горкома партии В. Д. Зинин рас-

сказал о тех событиях, которые произошли в прошедшем году. В это время в стране принята новая Конституция СССР, отмечено 60-летие Великого Октября. Больших трудовых успехов добились труженики города. По итогам 1977 года строители удостоены переходящего Красного знамени ЦК КП Казахстана, горняки впервые за последние годы выполнили план по реализации 12 видов продукции выпускаемой мясокомбинатом, удостоены Государственного Знака качества.

В. Д. Зинин заверил присутствующих, что труженики города асбестовиков не пожалели сил для выполнения задания 1978 года и социалистических обязательств, принятых в честь первой годовщины новой Конституции СССР.

С ответным словом на встрече выступил секретарь Лисаковского ГК КП Казахстана О. В. Блинов. Его выступление — своеобразный отчет перед друзьями по соревнованию о делах лисаковцев за этот же период.

Официальная часть встречи закончилась подписанием договора на социалистическое соревнование на 1978 год.

А затем начался творческий отчет трудящихся города Лисаковска. Наши земляки привезли своим друзьям десятки номеров художественной самодельности, модели одежды, шитой работниками Лисаковского горбыткомбината.

В. ПЕТРОВИЧ



СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

образу жизни, к личности советского человека особенно возрос.

Б. П. Ищенко выступил с докладом «Социалистический образ жизни — главный итог Октября». В нем докладчик на живых примерах из жизни советских людей показал, что социалистический образ жизни явился итогом глубоких политических и социально-экономических преобразований, которые произошли в нашей стране за 60 лет. По определению классиков марксизма-ленинизма образ жизни находится в при-

активности, успешнее решаются задачи идейного, трудового, нравственного воспитания нового человека. Он показал, что 95 проц трудящихся комбината участвуют в соревнованиях, названных именами победителей: А. П. Семерджиева — бригадира машинистов экскаватора рудника, В. М. Барцова — токаря РМЦ, Г. Я. Редько — сепараторщика фабрики, И. В. Шамина — бригадира машинистов отсадочных машин фабрики, Е. М. Петашко — машиниста обжиговых машин, В. Н. Мокина — обжиг-

мой зависимости от уровня достигнутого материального и духовного прогресса общества. Поэтому сущность его определяется характером труда при социализме, трудовой активностью, построенной на коллективной основе, сознательным участием людей в общественной деятельности, их нравственными идеалами. Эти теоретические положения докладчик увязал с примерами нашей социалистической действительности.

В выступлении «Роль трудового коллектива в развитии социалистического образа жизни» пропагандист ЛГОКа В. А. Халда подчеркнул, что в условиях развитого социализма трудовой коллектив играет ведущую роль в коммунистическом строительстве. Рабочий — класс главная производительная сила общества, руководствуясь марксистско-ленинским мировоззрением, он является носителем социалистических идеалов. Особое внимание выступающий уделял раскрытию роли социали-

стической личности раскрыла заведующая кабинетом политического просвещения комбината. Наибольшее внимание в ее выступлении было уделено вопросам культуры общения советских людей, проблемам свободного времени, критике мещанско-потребительского отношения к жизни.

На большом фактическом материале заместитель секретаря парткома комбината В. Г. Сивков показал превосходство социалистического образа жизни над капиталистическим.

В целях расширения пропаганды социалистического образа жизни, научно-теоретическая конференция приняла рекомендации каждому пропагандисту, политинформатору, агитатору, лектору усилить пропаганду достижений социалистического образа жизни во всех трудовых коллективах ЛГОКа;

обратить особое внимание на воспитание коллективизма, развития трудового сотрудничества, высокой общест-

Фарид Ислахович Сабиров включил фильмоскоп, и на экране появились кадры наглядно подтверждающие только что изложенные в его лекции положения. Этот методический прием у пропагандиста несомненно удался. И не случайно слушатели И. И. Подольников, В. И. Гребнев и Б. Н. Белоцерковский, которых попросили в целях закрепления пройденного материала ответить на вопросы, говорили уверенно, что существу-

А началось занятие с того, что пропагандист продиктовал тему и вопросы к ней. Вопросы были, прямо скажем, не легкими. «Закон единства и борьбы противоположностей», «Закон перехода количественных изменений в качественные» принадлежат к главным законам материалистической диалектики. Вот почему от умения пропагандиста преподнести материал зависело поймут ли его слушатели. Как выяснилось в дальнейшем, слушатели поняли. И добиться этого помогло мастерство, с которым Ф. И. Сабиров провел занятие.

Первый закон он объяснил на примере роста растений за счет их обмена с окружающей средой и почвой. Затем уже сказанное пропагандист подтвердил на плакате. Таким образом, когда он сделал вывод о том, что закон единства и борьбы противоположностей является ядром диалектики, это движение внутри всякого явления и есть борьба противоположностей, слушатели были уже подготовлены к этому.

Чтобы пояснить второй закон — о переходе количественных изменений в качественные — Ф. И. Сабир-

а затем — пар.

И этот пример оказался эффективным. Слушатели хорошо поняли, что также и в развитии общества от одной формации к другой действует этот же закон.

Не менее простым и интересным оказалось объяснение пропагандиста и третьего закона материалистической диалектики. А показ диафильма способствовал еще более глубокому усвоению слушателями новой темы.

Такое интересное занятие прошло в школе основ марксизма-ленинизма в центральной лаборатории автоматизации ЛГОКа.

Заканчивая рассказ о нем, хочется еще раз отметить положительное. Пропагандист использовал в ходе ведения фильмоскоп, плакаты. Он рассказывал и рисовал на доске, доходчиво объясняя трудные места.

Занятие подошло к концу, слушатели разошлись по домам, а разговор о законах материалистической диалектики был продолжен. Дело в том, что занятие было открытым. На нем присутствовали пропагандисты и члены методического совета при кабинете политпросвещения комбината. Они-то и продолжали разговор.

С. Наснев, А. Подылин, Б. Скрыль и другие пропагандисты, а также члены методсовета Л. Ивашкин, А. Грименский, Т. Барщевская дали высокую оценку проведению урока. Вместе с тем они указали своему коллеге на отдельные недостатки. Пропагандист не увязывает теорию с практикой. В его рассказах нет примеров из жизни предприятия, цеха. Объясняя тему, он сам делает это под воды, хотя иногда это под

чно секретарь парткома комбината В. П. Матвиевич. Он сказал, что в условиях соревнования на мировой арене систем социализма и капитализма интерес к социалистическому

ческому соревнованию, как самой массовой формы трудовой и социальной активности советских людей. В ходе соревнования развиваются лучшие традиции рабочего класса, растет его общественно-политическая

активность, как характерных черт социалистического образа жизни.

Н. КРАСНОБОРОДИКОВА,
зав. кабинетом политического просвещения ЛГОКа.

ров привел пример состояния воды при различных температурах — минус десять градусов, один градус тепла и плюс восемнадцать градусов. При таких температурах вода вначале лед,

Думаешь, что такая критика пойдет на пользу пропагандисту, а проводимые им занятия станут еще интереснее.

В. ПЕТРОВИЧ

СЛЕТ ГВАРДИИ СТРОИТЕЛЕЙ

Недавно в клубе «Строитель» в торжественной обстановке состоялась слет ударников коммунистического труда треста «Лисаковскрудстрой» — передового отряда лисаковских строителей. Многих актуальных вопросов касались выступления участников слета.

Успешное развитие социалистического соревнования, отметил в докладе председатель объединенного построика треста Ю. Ниценко, — немалым бес движения за коммунистическое отношение к труду.

Это движение наполняет формы социалистического соревнования новым содержанием, развивает и углубляет его. 3270 человек из коллектива треста участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду, из которых 1621 присвоено высокое звание — ударник коммунистического труда, 57 бригад носят звание коммунистических, а энергохозяйству два года назад присвоено звание коллектива коммунистического труда. Близи к этому званию коллективы ЖКО, УПТК, РМЗ.

Много теплых слов было сказано в адрес комплексной бригады С. Цавалиюка, которая носит звание коллектива коммунистического труда с 1971 года. И сейчас эта бригада трудится на одном из ос-

новных объектов — фабрике автоклавируемых окатышей. На их рабочем календаре — май 1978 года. Образцы коммунистического отношения к труду показывают бригады А. Григорьева из «Промстрой-1», Н. Реникова и Р. Хаснуллиной из «Кульбтыстрой», Б. Фирова и В. Загайновой из «Отделстрой», А. Зугаева и Н. Селянина из УМР, В. Воронина из «Казстальмонтажа». Кстати, бригада В. Воронина поставила первую колонну корпуса фабрики. Они же первые в городе рапортовали о выполнении девятой пятилетки за 3,5 года. И сейчас этот коллектив трудится, обгоняя время.

Как уже сложилось по традиции трудовые коллективы — всегда зачинатели важных дел. Многие бригады, экипажи экскаваторов, автоколонны обязывались выполнять план двух лет пятилетки к 7 ноября. 18 бригад и два экипажа экскаваторов выполнили юбилейные обязательства.

Экипаж А. Аллесимова к 1 октября справился с заданием четырех лет пятилетки. Участники слета аплодисментами встретили его рапорт о выполнении десятой пятилетки.

Выступающие принципиально говорили о недостатках, имеющихся в организации и проведении социалистического соревнования. Ю. Ниценко отметил тот факт, что зачастую

местные комитеты шаблонообразно относятся к принятию обязательств, не обеспечивают необходимую гласность соревнования, не предоставляют льготы и преимущества ударникам комтруда.

— В этом отношении, — подчеркнул он, — нам нужно решительно перестраивать свою работу. Ведь в незначительной степени успех движения за коммунистический труд зависит от организаторских способностей руководителей управлений и председателей месткомов.

Управляющий трестом Ю. Славяк в своем докладе дал анализ работы коллективов за прошлый год, отметил лучших передовиков производства, подробно остановился на сегодняшних делах и заботах строителей.

До сих пор не изжиты простои рабочих механизмов. Частично это происходит по причинам, не зависящим от работников треста, но все же в основном — вследствие неорганизованности. Тянут назад коллектив треста также прогульщики. Борьба с нарушителями трудовой дисциплины ведется. Их проступки обобщаются на рабочих собраниях, критикуются в стенгазетах. Но сейчас необходимо создание нетерпимой обстановки вокруг нарушителей, не допу-

скающей повторения нарушений. Необходимо закончить с благодушной снисходительностью к прогульщикам и бездельникам. И в этом отношении возлагаются большие надежды на помощь участников слета — ударников коммунистического труда. Ведь мало быть самому дисциплинированным, нужно воспитывать и своих товарищей по работе, склонных к нарушениям. И браться за это нужно сегодня, не откладывая, тем более, что в 1979—80 годах перед строителями станут ответственные задачи. Намечается большое строительство по дальнейшему развитию горно-обогатительного комбината и бурными темпами начнется строительство Белинского бокситового рудника. Работы очень много. Будет привлечено дополнительно около тысячи рабочих. Но основной костяк в коллективе лисаковских строителей есть. Это как раз те 1621 ударников коммунистического труда, которых представляли участники прошедшего слета. И нет сомнения, что они будут в авангарде социалистического соревнования, направленного на успешное выполнение планов и задач, поставленных перед строителями. Вот главный итог того, о чем говорилось на этом торжественном форуме.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

по изучению проекта Конституции Казахской ССР.

1. Союзная республика как суверенное Советское социалистическое государство.

Предпосылки и образование Казахской ССР.

2. Конституция Казахской республики — составная часть Конституции СССР.

Социалистическая демократия и советский образ жизни в республике;

Равноправие граждан. Казахская республика — «лаборатория» дружбы народов;

3. Могучая поступь Советского Казахстана за годы Советской власти;

Развитие промышленности в Казахстане;

Сельское хозяйство в десятой пятилетке;

Культурные достижения республики;

Развитие Кустанайской области, города Лисаковска (своего предприятия) в десятой пятилетке;

ЛИТЕРАТУРА:

1. Проект Конституции (Основного Закона) Казахской ССР.

2. «Международная жизнь» № 2, 1978 г., стр. 28—36

3. «Слово лектора» № 5, 1977 г., стр. 36—43

4. «Казахстанская правда» 23, 24, 25, 26 марта 1978 г.

5. «Ленинский путь» 25, 28 марта 1978 г.

6. Отчет исполкома городского Совета за 1977 г.

7. «Наука и жизнь» № 6, 1977 г., стр. 2—15

8. «Научный коммунизм» № 1, 1978 г., стр. 3

К ЗАВЕРШЕНИЮ УЧЕБНОГО ГОДА В СЕТИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Близится к завершению учебный год в системе экономического образования трудящихся. Его содержание было обогащено важными партийными документами. Слушателями системы экономического образования обстоятельно изучались доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «Великий Октябрь и прогресс человечества» на совместном торжественном заседании Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 60-летию Великого Октября, статья «Исторический рубеж на пути к коммунизму», Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».

Повышению теоретического уровня экономической учебы способствовало то, что во всех формах системы экономического образования в органической связи с программным материалом курсов первого и второго циклов глубоко изучалась новая Конституция СССР. При изучении курсов первого цикла обращалось внимание на усвоение слушателями положений Конституции об экономической системе развитого социализма, конституционного, законодательного закрепления высшей цели общественного производства и задачи повышения эффективности производства и качества работы.

Программный материал предметов второго цикла органически сливается с положениями Конституции СССР о том, что источником роста общественного богатства, благосостояния народа и каждого советского человека является свободный труд советских людей. Изучение этого положения Основного Закона общества обуславливает понимание экономического и политического значения роста производительности труда и качества работы, важности овладения каждым работником теми средствами и методами, которые делают его труд более эффективным.

В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ

Важным шагом в усилении воздействия экономической учебы на решение задач производства стало введение с января 1978 года новых курсов по передовому опыту. Рабочие и колхозники с интересом изучают специально разработанные для них курсы «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы»; специалисты и хозяйственные руководители промышленности — «Передовой опыт комплексного управления качеством продукции»; специалисты и руководители сельского хозяйства — «Передовой

республиканской научно-практической конференции разработали рекомендации, направленные на увеличение вклада экономической учебы в развитие производительной и социальной активности трудящихся, в выполнение решений XXV съезда КПСС. Вопросы повышения роли экономического образования в экономическом воспитании трудящихся были обсуждены на пленуме Свердловского обкома КПСС.

Новый подход к учебе, стремление организовать дело так, чтобы слушатели изучали и экономическую теорию, и передовой опыт, потребовали осуществления дополнительных мер в работе с пропагандистскими кадрами. Многими домами и кабинетами политического просвещения, министерствами и ведомствами были подготовлены рекомендации по методике изучения передового опыта. Например, Домом политического просвещения Ярославского обкома КПСС такими методическими разработками обеспечены все пропагандисты. Здесь проводятся целевые курсы пропагандистов, ведущих занятия по этим предметам, готовится областная методическая конференция на тему «Формы и методы изучения передового производственного опыта в системе экономического образования». Подобная методическая конференция готовится Тюменским обкомом КПСС, другими партийными комитетами.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ УЧЕБЫ

Серьезное и взыскательное подведение итогов учебы — необходимое условие повышения ее эффективности и качества. Это смотр проделанной работы, хорошая возможность для анализа и определения мер по улучшению содержания курсов, совершенствованию учебного процесса. Форма и характер подведения итогов зависят от контингента обучающихся и от того, на каком этапе изучения программы они находятся. С рабочими и колхозниками, завершающими изучение курсов «Основы экономических знаний» и «Социализм и труд», рекомендуется провести устный экзамен. Экзаменационные вопросы должны помочь выяснить не только степень усвоения программного материала, но и основных положений Конституции СССР, конституций союзных и автономных республик.

Заключение экзаменационной комиссии о знаниях слушателей, выраженное формулой «Курс усвоен», фиксируется в документах (удостоверениях, свидетельствах) об экономической подготовке работников. Для слушателей семинаров, завершающих изучение курсов «Основы экономики управления», «Наука и практика управления», «Инженерный труд в социалистическом обществе», «Труд руководителя», формой подведения итогов учебы должна

быть в тех случаях, когда эти работы проводятся раньше или не завершено изучение учебных программ, проводить итоговые занятия после посевной, в период между весенними и летними сельскохозяйственными работами.

АКТИВНО ГОТОВИТЬСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Завершение учебного года — это не только проверка знаний слушателей, степени усвоения изученного ими материала. В этот период партийным комитетам, советам по экономическому образованию, общественным организациям и руководителям предприятий необходимо проанализировать ход выполнения перспективных планов экономического образования, внести необходимые коррективы, чтобы наилучшим образом выполнить постановление ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся». Особое внимание следует обратить на широкое привлечение к экономической учебе работников, которые до сих пор еще не имеют необходимой экономической подготовки, на повышение качества учебы, дальнейшее укрепление учебно-материальной базы.

Однако в ряде мест уделяется недостаточно внимания степени охвата работающих экономической учебой и в результате изучение предметов первого и второго циклов растягивается на многие годы. Кроме анализа показателей охвата работающих обучением, следовало бы обратить внимание и на качество самих перспективных планов экономического образования. В свое время в «Экономической газете» были опубликованы рекомендации по порядку разработки и структуре таких планов, чтобы в них более широко, многосторонне была представлена жизнь системы экономического образования. В частности, указывалось на необходимость предусматривать не только охват учебой по отдельным предметам, годам и формам учебы, а и планировать работу с пропагандистскими кадрами, методическое обеспечение, создание учебно-материальной базы.

Изучение всех предметов системы экономического образования, а тем более передового производственного опыта не является самоцелью. Учеба должна способствовать повышению общественной и трудовой активности работающих, улучшению хозяйствования, повышению эффективности производства. «Изучать — чтобы внедрять!» — таким должен быть принцип изучения и теории, и передового опыта работы. Как показывает практика, заинтересованность слушателей в знаниях повышается тогда, когда они не только сознают их значимость, но и видят обязательность их применения. На многих предприятиях страны так и

опыл повышения эффективности сельскохозяйственного производства»: руководители и специалисты строительства — Бригадный подряд — форма хозяйственного расчета».

Изучение в системе экономического образования Конституции СССР, партийных документов, передового производственного опыта является реализацией на деле требований XXV съезда КПСС о повышении теоретического уровня экономической учебы и максимальном использовании ее для повсеместного распространения передового опыта организации труда, внедрения в производство достижений науки и техники, способствует выполнению решений декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, задач, определенных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Система экономического образования активно способствует мобилизации усилий широких масс трудящихся на успешное выполнение и перевыполнение заданий и социалистических обязательств третьего года пятилетки.

Ставится задача шире использовать ее для глубокого анализа причин невыполнения обязательств, помогать всем участникам соревнования выходить на более высокие рубежи.

В этом направлении еще далеко не все сделано. Партийные организации ведут поиск путей, форм и методов более полного использования возможностей системы экономического образования в целях повышения организованности, ответственности каждого за порученное дело, укрепления трудовой дисциплины, развития взаимопомощи, коллективизма, воспитания партийного подхода к решению хозяйственных задач.

Пути повышения эффективности экономической учебы, превращения ее в более действенный рычаг экономического воспитания масс, развития их творчества и инициативы были рассмотрены состоявшиеся в этом учебном году научно-практические конференции, совещания пропагандистов.

В Москве участники конференции, проходившей под девизом «Сплав знаний, убеждения и практического действия», подвели итоги участия пропагандистов в движении «Пропагандист — пятилетке эффективности и качества», наметили меры по дальнейшему повышению роли системы экономического образования в воспитании коммунистической идеологии, развитии трудовой и политической активности слушателей, в успешном выполнении ими встречных планов и социалистических обязательств. На совещании в ВЦСПС пропагандисты школ коммунистического труда обсудили пути участия слушателей школ в осуществлении задач, поставленных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, приняли обращение ко всем пропагандистам школ с призывом активно включиться во всесоюзную борьбу за высокую эффективность производства и качества работы.

В Горьком на отраслевом совещании шел заинтересованный разговор об участии пропагандистов в развитии движения «Ни одного отстающего рядом!» на предприятиях и в объединениях Министерства автомобильной промышленности. В Чебоксарах участники

стать подготовка и защита рефератов. Это тоже своего рода экзамен, но в письменной форме. Примерное тематика рефератов будет опубликована в очередных номерах «Экономической газеты». Естественно, что она должна быть в каждом конкретном случае рекомендована с учетом состава слушателей и задач, которые они решают. Лучшие рефераты слушателей следует обсудить на теоретических конференциях. Тематика рефератов и докладов на конференциях должна отразить содержание Конституции СССР, конституций союзных и автономных республик.

Если слушатели в этом учебном году завершают изучение только части, а не всего программного материала, итоговые занятия рекомендуется провести с рабочими и колхозниками в форме собеседования, во время которого желательнее выяснить степень усвоения пройденного материала, вопросы, к которым целесообразно возвратиться в новом учебном году, углубить знание задач, которые необходимо решать в борьбе за выполнение и перевыполнение плановых заданий и социалистических обязательств на 1978 год. Специалистам и руководителям целесообразно порекомендовать подготовить курсовые работы, проанализировать их, обобщить вопросы и предложения слушателей.

Рабочие и колхозники, специалисты и руководители, изучающие передовой производственный опыт, будут продолжать его изучение и в новом учебном году. Поэтому итоговые занятия с ними целесообразно провести в форме собеседования, во время которого следует обратить особое внимание на предложения слушателей по практическому внедрению этого опыта на своих предприятиях, выявлению причин, мешающих этому.

Подведение итогов учебы требует активизации усилий советов по экономическому образованию предприятий, колхозов, совхозов, производственных объединений, отраслевых органов управления. Именно они должны стать организаторами заключительного этапа учебного года, обсудить тематику рефератов и курсовых работ, вопросы экзаменационных билетов и т.д.

Целесообразно, чтобы члены советов вместе с представителями партийной, профсоюзной, комсомольской организаций и администрации принимали участие в работе комиссий по приему экзаменов, в подготовке и проведении итоговых теоретических конференций. Завершая учебный год, необходимо подвести итоги работы по реализации предложений слушателей, проинформировать их о том, какие предложения приняты, внедрены, какой получен эффект, а если отклонены, то по какой причине.

Учитывая накопленный опыт организации политического и экономического образования, казалось бы, нет оснований для обескураженности вопроса о том, когда проводить итоговые занятия. Но он остается актуальным для семинаров и школ, в которых занимаются работники сельского хозяйства, обычно они проводятся в апреле, до начала весенних полевых работ. А в то же время нельзя не согласиться с предложениями о том,

делают, соединяя воедино эти два процесса — изучение и внедрение. Тем самым обесценивается комплексный подход в планировании, связываются воедино планы организационно-технических мероприятий с планом социального развития.

В новом учебном году экономическая учеба организуется по уже действующим в системе учебным планам и программам. Остается в силе и основная целевая установка — наиболее полно использовать систему экономического образования для повышения эффективности производства и качества труда. К концу десятой пятилетки имеется возможность завершить в основном изучение всеми трудящимися курсов первого и второго циклов обучения. От обоснованности перспективных планов, их увязки с планами социального развития трудовых коллективов во многом зависит организованность, качество работы системы экономического образования в последующие два года пятилетки.

В связи с этим перед организаторами учебы ставится задача вовлечь в процесс учебы всех, кто еще не изучал предметы первого цикла по основам экономических знаний, и развернуть массовое изучение курсов по проблемам эффективности труда. К изучению предметов «Социализм и труд», «Инженерный труд в социалистическом обществе», «Труд руководителя» надо проявить особое внимание, так как они направлены на изучение путей повышения эффективности производства и качества работы. Поскольку учебные программы курсов первого и второго цикла учитывают сейчас все основные положения Конституции СССР, имеется возможность изучить их в связи с тематикой экономических курсов. Поэтому нет необходимости организовывать учебу этой части слушателей еще раз по специально разработанному курсу по Конституции СССР.

Как показывают данные отчетов партийных комитетов, министерств и ведомств, значительная часть слушателей в будущем году перейдет к изучению передового опыта. Поэтому очень важно на каждом предприятии определить, какой прежде всего местный опыт рекомендовать к изучению, кто его обобщит и подготовит к изучению.

Стабильность учебных планов совершенно не означает, что не будет вноситься изменений и дополнений в содержание изучаемых курсов. Как и прежде, будут изучаться партийные документы, решения партии и правительства.

Во всех организациях подведение итогов экономической учебы и подготовку к новому учебному году важно широко использовать для анализа работы слушателей в третьем году пятилетки, поиска резервов производства, дальнейшего развития соревнования за эффективность и качество, выполнения заданий трех лет пятилетки к первой годовщине со дня принятия новой Конституции СССР.

Спасибо всем!

Хочется выразить сердечную благодарность всем неизвестным, но удивительно отзывчивым и внимательным лисаковцам, с кем свели меня обстоятельства.

Спасибо шoferу (к сожалению, я не знаю его фамилию), который в глухую ночь приезжает на станцию «Тобол» за пассажирами, а потом, как заблудивший гид, развозит их по неизвестному городу, спасибо работникам гостиницы ЛГОКа и администраторам Раисе Петровне Колесниковой и Галине Викторовне Хорошкиной, они как добрые хозяйки города, готовы встретить приезжего радушно и приветливо; спасибо работникам хирургического отделения больницы — врачам и медицинскому персоналу, бдительно стоящим на своем нелегком посту.

Встретив много совершенно неизвестных людей, я почувствовала их теплое участие к человеку, которого они видят в первый раз. Значит, такова душа у лисаковцев, таков их характер.

Спасибо всем вам, уважаемые лисаковцы. Чудесным будет ваш город, растущий, трудовой, добрый.

Г. КАРМАНОВА.

г. Челябинск.

Прекрасное, доброе

Стало доброй традицией, что в первые дни весны по всей стране проходит Неделя музыки для детей и юношества. Дети всех возрастов встречаются с прекрасным в учебных аудиториях, актовых залах звучат лучшие произведения советской, русской, зарубежной классики, песни народов нашей страны и братских социалистических республик.

Преподаватели, учащиеся детской музыкальной школы нашего города тщательно готовились к проведению праздника музыки, стараясь в своих концертных программах охватить более широкий круг композиторских имен,

Т. В. Бородина прислала письмо в редакцию, в котором просит рассказать о радикулите. На этот вопрос отвечает заведующий неврологическим отделением городской больницы А. П. Северинов.

Хронический пояснично-крестцовый радикулит относится к самым частым заболеваниям периферической нервной системы. В переводе он означает воспаление корешков спинного мозга. Больные радикулитом составляют от 11 до 20 процентов контингента больных неврологических стационаров. Чаще всего пояснично-крестцовый радикулит проявляется ишиасом, то есть воспалением седалищного нерва.

Радикулит рассматривается как первичное заболевание нервов корешков инфекционного, токсического и аллергического происхождения. Среди инфекций и инфекционно-аллергических заболеваний, способствующих возникновению пояснично-крестцового радикулита, обычно указывают на грипп, ревматизм, бруцеллез, туберкулез и воспалительные заболевания в организме малого таза.

Роль гриппа и гриппоподобных заболеваний в развитии радикулита двояка. Эта инфекция может спровоцировать обострения или быть основной причи-

ными, именно в шейных и поясничных дисках чаще всего наблюдаются дегеративные изменения. Со временем такие поражения диска как бы расплываются

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

ХРОНИЧЕСКИЙ РАДИКУЛИТ

ной развития данного заболевания.

Исследования и наблюдения последних десятилетий убедительно показали, что основное значение в этиологии, паталогии крестцового радикулита имеют дегеративные изменения в межпозвоночных дисках.

Известно, что подвижность, упругость, способность выдержать значительные нагрузки нашему позвоночному столбу обеспечивают межпозвоночные диски. Учитывая, что наибольшая нагрузка падает на шейные и поясничные отделы, которые к тому же являются наиболее подвиж-

ными, именно в шейных и поясничных дисках чаще всего наблюдаются дегеративные изменения. Со временем такие поражения диска как бы расплываются и начинают давить на находящиеся поблизости корешки спинно-мозговых нервов. Затем болезненный процесс захватывает окружающие связки и мышцы, а сами позвонки, получив излишнюю свободу, начинают смещаться. Это и есть остеохондроз. Усугубляющими факторами являются ушиб, падения, подъем тяжести, резкое движение, физическое напряжение, хроническая микротравматизация межпозвоночных дисков.

Болеют радикулитом чаще всего люди самого работоспособного возраста (30, 35 лет) и в основном

те, кто занимается тяжелым физическим трудом. Заболевание начинается поясничными болями различной интенсивности и характером: острые, режущие, рвущие или тупые ноющие, ломящие, делающие больного почти неподвижным.

Для того, чтобы лечение было эффективным, очень важно захватить процесс в самом начале, когда боли еще ощутимы. На этой стадии успех обычно приносят тепловые процедуры, физиотерапевтические и пирамидона, антипиррина, витамина В, особенно В1 и В2, отказ от резких движений, больших физических нагрузок, сон на жестком диване.

Через месяц после обострения такие больные могут быть направлены на курс лечения. Специфических мер предупреждения нет, имеются общие — это закаливание, утренняя гимнастика, физкультура с целью упрочения мышц спины, избегание резких движений, длительного вынужденного положения тела, соблюдение осторожности при переносе тяжестей.

Спортивные вести

Борьба самбо один из самых молодых видов спорта, которым занимаются рабочие Лисаковского ГОКа. Однако это не мешает самбистам добиваться отличных результатов на соревнованиях. На недавно прошедшем первенстве областного совета ДСО «Енбек» в городе Рудном чемпионом стал Н. Коршунов, а призерами А. Ильясов, В. Хованцев, О. Нестеров. Все ребята вошли в сборную облсовета и будут участвовать в первенстве Казахской ССР.

Под руководством городского комитета физкультуры и совета физкультуры ЛГОКа

памятными медалями.

Соревнования по хоккею с мячом завершили программу зимней спартакиады ЛГОКа. Команды, участвующие в первенстве, были разбиты на две подгруппы. В финал вышли сильнейшие — управление, рудник, УДР, АТЦ.

Первое место и переходный кубок завоевала команда управления, на втором — УДР и на третьем АТЦ.

Девять хоккеистов Лисаковского ГОКа в составе сборной областного совета ДСО

Проверка сил

Спортсмены из Рудного, треста «Лисаковскрудстрой», строительного техникума, Краснооктябрьского бокситового рудоуправления приняли участие в соревнованиях по боксу «Открытый ринг».

В течение двух дней шли соревнования. Неплохо выступили наши боксеры А. Соколовский, К. Толкиваш (трест «Лисаковскрудстрой»), С. Кобзаренко, М. Жумабаев (строительный техникум), Ю. Кондаков (КБРУ), из гостей — А. Буданов, А. Назаров, В. Липовченко.

Проводимые соревнования стали проверкой сил и подготовкой к традиционному турниру по боксу среди юношей на приз комитетов постройко-

С насли людей

На минувшей неделе группа туристов-водников турклуба «Факел» под руководством тренера В. И. Зорина проводила тренировки на байдарках и катамаранах в районе поселка Орджоникидзе. Во время тренировок, проявив смелость и выдержку, Заловин, Морозов, Сычев, Глушко спасли трех местных жителей, оказавшихся в опасности при спуске воды в Верхне-Тобольское водохранилище.



в беседах и лекциях рассказывать нашим слушателям о становлении и развитии советского музыкального искусства, о создании отдельных произведений, о творческом пути музыкантов и исполнительских коллективов. Музыковеды познакомили с творческим путем дважды краснознаменного ансамбля песни и пляски им. Александрова, рассказали о песнях боевых лет Великой Отечественной войны. Для маленьких слушателей была подготовлена беседа «Сказка в музыке» (по страницам симфонической сказки С. Прокофьева «Петя и волк»), учащиеся старших классов узнали о современной электронной музыке.

Всего в дни Недели музыки прошло сорок мероприятий, число слушателей составило более 3 тысяч человек.
Б. ЕРМОЛАЕВ,
директор детской музыкальной школы

Телевидение

5 апреля, среда. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ. 9.40 — «Они были первыми». Художественный фильм. 11.15 — Клуб кинопутешествий. 14.00 — Документальный фильм. 15.00 — По музеям и выставочным залам. 15.25 — «Отзовитесь, торнисты». 15.55 — Жизнь науки. 16.25 — Музыкальные вечера для юношества». В перерыве (17.30) — Новости. 18.25 — Тираж «Спортлото». 18.35 — Р. Шуман «Карнавал». 19.00 — О проектах Конституций союзных республик. 19.15 — Мастера искусств. «Народный артист РСФСР В. Самойлов».

проведено первенство города по хоккею с мячом среди школ по вторым возрастным группам — старшей и средней. В обеих группах победили хоккеисты четвертой школы. Лучшие игроки А. Медведев, В. Досаев, А. Гримберг, А. Кнауб награждены призами и

«Енбек» стали участниками межведомственного первенства области по хоккею с мячом. В первенстве Казахской ССР, которое проводилось в городе Рудном, команда Рудного и Лисаковска, заняла второе место.

ма и комсомола треста «Лисаковскрудстрой», который проиграл с 6 по 9 апреля в Лисаковске с участием боксеров городов России и Казахстана.

В. МОРДВИККИН,
руководитель физвоспитания техникума

ПЬЯНСТВУ — БОИ!

Незапланированный местком

Рано утром 23 марта в автотранспортном цехе Лисаковского ГОКа собрались члены местного комитета на расширенное засе-

дание, чтобы обсудить поведение Виктора Александровича Несмелова, отсыдевшего 15 суток в медвытрезвитель.

Тихий, застенчивый с виду парень и вот повторно в этом году товарищи по работе разбирают его поведение в быту.

Члены месткома единодушно проголосовали за решение, чтобы о проступке В. А. Несмелова

было сказано в газете «Лисаковская новь».

Н. ГОРКОВЕНКО

Москва. Памятники истории и культуры на всей территории РСФСР находятся на попечении Всесоюзного объединения «Росреставрация». Сейчас оно ве-



дет реставрационные работы на 500 объектах. Одна из мастерских объединения занимается изучением и сохранением памятников деревянного зодчества

20.30 — «Время». 21.00 — Концерт. 21.20 — Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Финляндии. 23.00 — Новости.

6 апреля, четверг. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Отзовитесь, горнисты». 9.25 — Мастера искусств. 10.40 — «Галатей». Фильм-балет. 14.00 — Документальные фильмы. 15.05 — «Звездочет». 15.50 — «Русская речь». 16.20 — Концерт. 16.45 — На приз клуба «Золотая шайба». 17.30 — Новости. 17.45 — Веселые нотки. 18.00 — Ленинский университет миллионов. 18.30 — К 30-летию подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Финляндией. Программа телевидения Финляндии. 20.30 — «Время». 21.00 — Международный турнир по баскетболу. Сборная СССР — сборная Югославии. Мужчины. 21.40 — «О балете».

22.45 — Новости. 7 апреля, пятница. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «На приз клуба «Золотая шайба». 9.40 — «Человек, который не мог сказать — нет». Художественный фильм. (Финляндия). 11.00 — Концерт. 14.00 — Документальные телефильмы. 15.00 — Шахматная школа. 15.30 — «Мир, похожий на сказку». 16.00 — «Объектив». 16.30 — «Москва и москвичи». 17.00 — Ребятам о зверятах. 17.30 — Новости. 17.45 — Мультфильм. 18.10 — Беседы о проектах Конституций союзных республик. 18.40 — Музыкальная программа. 19.20 — Премьера художественного телефильма «Паруса» 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Международный турнир по спортивной гимнастике. 21.45 — Приглашает концертная студия в Останкино. 22.55 — Новости. **8 апреля, суббота.** 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Выставка Буратино. 9.25 — Для вас,

родители. 9.55 — Музыкальная программа — «Утренняя почта». 10.25 — По музеям и выставочным залам. 10.55 — Советы и жизнь. 11.25 — Международный турнир по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Кубы. 12.10 — Встреча с писателем О. Гончар. 12.55 — Камерное творчество Д. Д. Шостаковича. 13.35 — Фильм — детям «Ральф, здравствуй». 14.45 — «Здоровье». 15.30 — Концерт. посвященный Дню войск ПВО страны. 16.30 — В мире животных. 17.30 — Новости. 17.40 — Мультфильм. 18.00 — Эстрадный концерт. 18.30 — О проектах Конституций союзных республик. 18.40 — Выступление национального ансамбля Эфиопии. 19.25 — Художественный телефильм «Паруса» 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Футбол. «Динамо» (Тб) — «Спартак» (М.). В перерыве — «Тираж «Спортлото». 22.45 — Новости.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

ПРИГЛАШАЕМ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ

7 апреля в Лисаковск приезжает делегация из Джетыгары.

В 5 часов вечера в клубе «Строитель» — торжественная встреча. По окончании — концерт коллектива художественной самодеятельности гостей.

Приглашаем всех желающих принять участие.

Городскому профессионально-техническому училищу № 178 на постоянную работу требуются мастера производственного обучения в группы электротехников, слесарей-ремонтников. Оклад 168 — 186 рублей.

Принимаются лица, имеющие среднее техническое и высшее образование и 4—5 разряд по профессии.

Обращаться по адресу: г. Лисаковск, ГПТУ-178.

ДИРЕКЦИЯ.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ № 709—5300. Лисаковская горнилография, 459335 г. Лисаковск, завод КИД